

前不久在常州市进行的一次装修环保检查结果显示,近一年装修的超标率高达93%。惊人的检测结果也给我们南京的市民再度敲响了警钟——我们的居室环境是否真的环保健康?为此,快报《居家》周刊开展了“家装污染大搜索”活动,为幸运家庭免费进行环保检测,让消费者对自家的环保状况了然于胸。

装修环保检测超标率居高不下 家装污染大搜索仍在进行之中

[背景资料]

8成家庭环保不达标

前不久,常州五文化商场联手某专业公司为市区90户居民提供的免费甲醛检测活动结束。为期一个月的检测结果显示,82%的被检家庭不合格,最高的甲醛超标7倍。

“这次被检的用户中,有74户装修时间未满一年,这部分家庭里,不合格的占到93%。”该专业公司的杨主任说,“国家规定每立方米的甲醛含量应低于0.08毫克,这些家庭的超标量有一倍的,也有最高达七倍的。”同时,因为大多数家庭书房面积偏小、位置朝北通风较差、书柜多为板式家具,因此甲醛含量超标率明显大于卧室。

从90户总量看来,不合格家庭占到了82%。“气温也是影响合格率的一个关键因素。”杨主任进一步解释说,这次检测时间在5月中旬到6月中旬,还未至盛夏。“以装修3年内的居室为例,在温度低的冬季检测合格,到了春秋可能会微超1~2倍,夏季则会猛超3~5倍。”因为甲醛挥发完全受温度的影响,从这个意义上说,夏天检测合格达标的居室才算真合格。

值得一提的是,被检用户中有3户装修入住已经3年,但仍有2户超标1倍和1.5倍。检测发现污染源是床垫和墙纸。“都用了大量胶水,有害物质被闷住,所以持续挥发时间很长。”

★专家解析

5种室内污染物危害最大

装修不达标会对人体造成多大的危害呢?据海泰纳米治理机构负责人周岳鹏介绍,室内装修污染对人体危害最大的,主要是甲醛、苯、氨、TVOC和氡这五种污染物。

目前多种人造板材、胶粘剂、墙纸等都含有甲醛,甲醛是世界上公认的潜在致癌物,它刺激眼睛和呼吸道黏膜等,最终造成免疫功能异常、肝损伤、肺损伤及神经中枢系统受到影响,而且还能致使胎儿畸形。

苯主要来源于胶、漆、涂料和黏合剂中,是强烈的致癌物。人在短时间内吸收高浓度的苯,会出现中枢神经系统麻痹的症状,轻者头晕、头痛、恶心、乏力,意识模糊,重者会出现昏迷以致呼吸循环衰竭而死亡。我国每年都有苯中毒事件发生。

在由于室内装饰装修材料造成的室内空气污染中,挥发性有机气体TVOC是一种很普遍且对人体危害较大的一类污染物。一般

认为,正常的、非工业性的室内环境TVOC浓度水平还不至于导致人体的肿瘤和癌症。当TVOC浓度为3.0~25mg/m³时,会产生刺激和不适,与其他因素联合作用时,可能出现头痛;当TVOC浓度大于25mg/m³时,除头痛外,可能出现其他的神经毒性作用。

相比较而言,氡污染在北方地区比较明显。由于氡气常附着在皮肤黏膜和眼结膜上,从而产生刺激和炎症,减弱人体对疾病的抵抗力,可引起流泪、咽痛、呼吸困难及头晕、头痛、呕吐等症状。而氡则是一种放射性元素,与其他有毒气体不同的是,氡看不见,嗅不到,即使在氡浓度很高的环境里,人们对它也毫无感觉。然而氡对人体的危害却是终身的,它是导致肺癌的第二大因素。

★市场现状
室内环境治理市场很混乱

人们对环保的关注以及目前装修污染仍然广泛存在的现状,催生了不少室内环境治理机构或治理产品,但其中有不少治理机构

或治理产品的治理效果并不乐观。“由于国家对装修污染治理还没有制定相关标准,这个行业的门槛比较低。有不少治理产品都是三无产品,很多治理机构则是皮包公司,其治理效果可想而知。此外,许多从事室内环境治理的企业和个人都没有经过专门培训,也没有这方面的资质。”南京市装饰行业协会会长朱炳生在接受采访时表示。“治理市场的混乱也不足为奇,而治理产品的新陈代谢速度更是飞快。年头还风风火火的治理产品,到了年底就看不到踪影了。还有前几年一些甲醛专项治理产品,如今也在淡出市场。取而代之的是一批新的治理机构。”

★活动看板
下周去参观品牌治理机构

为了帮助消费者选择值得信赖的治理机构,快报《居家》将举办“品牌治理机构工厂行”活动,免费带消费者参观治理机构的工厂。

首家被参观企业为南京海泰室内环境净化有限责任公司。据悉,海泰纳米

★互动热线

免费检测等你报名

快报《居家》正在开展“家装污染大搜索”活动,如果你有新房准备装修,抑或是房子装修未满5年,均可拨打快报读者服务热线报名。我们每周将从报名的读者中抽取2个,免费上门查找污染源。未抽中的读者,如果需要检测,只收100元上门费,并每周从中再抽取3名,在上门服务时送净化宝。

9月26日,我们将邀请报名读者一起去参观南京海泰纳米材料有限公司的工厂,有兴趣的读者请拨打96060报名。

★相关链接

上期报名参加“家装污染大搜索”的读者有127名,经过随机抽取,获得免费检测的两名幸运读者是刘葆加133××××8369、杨军153××××6082;获赠净化宝的三位读者是王咏东139××××7945、陆女士139××××2856、郑小姐136××××2595。

本版采写 王燕

汉斯格雅进驻中国 10 年

德国汉斯格雅回馈中国消费者南京首发站

今年,汉斯格雅已经107岁了,同时,也是汉斯格雅进入中国10年。为了回馈喜爱它的“粉丝”们,9月20日(本周日),汉斯格雅将在红星美凯龙卡子门店举办“十周年感恩回馈”签售活动,由德国总部提供一批获得众多奖项的产品,据了解其中一款产品曾获得过5个奖项,包括德国历史最悠久的红点设计大奖、红点奖(Reddot)、欧洲设计奖、美国优秀工业设计奖,其价格也是平时看不到的。

汉斯格雅进入中国10年

汉斯格雅,一个传承了107年历史的国际卫浴领导品牌;一个深受世界五星级酒店青睐的豪华卫浴产品……承载了百年的家族历史,带着世界顶级大师的设计理念,来到中国已经十年。

“今年是汉斯格雅正式进驻中国10年,为了回馈忠实的‘粉丝’们,我们特意举办了此次感恩回馈活动。”汉斯格雅南京地区负责人表示,汉斯格雅在中国的10年发展很迅速,如今已经拥有众多“铁杆粉丝”,不少消费者从拥有汉斯格雅开始,就

总部特供产品空降南京

在很多“小资”的眼中,汉斯格雅是一个好品牌,产品上带有个性和独特的设计风格,赋予卫浴更多的人性化和生命,“汉斯格雅卖的是细节、设计和品质,我们相信有品质的人,懂得生活享受的人才能接受汉斯格雅。”

汉斯格雅南京地区负责人表示,汉斯格雅是以全新的设计理念和极富个性与亲和力的设计见长,使其产品始终走在潮流的前头,“汉斯格雅推出陈旧的速度是最领先,最前卫的,它们的产品不仅仅是‘一个水龙头那么简单,而是与世界著名设计

师合作,深刻融入在想象力和生活元素的艺术品。”据了解,汉斯格雅的很多设计师都获得国际著名的设计师大奖,包括红点奖(Reddot)、红点大奖在内的260多项国际设计大奖。

为了回馈中国消费者,汉斯格雅特别向全国总部申请了一款“限量产品”,即深受消费者喜欢的“非标产品”系列,这次“系列产品”中,将会单独针对中国消费者。“部分特别产品是由南京专卖店独家定制的产品,别的城市都无法享受不到,所有这些产品总部是限时限量供应。”



活动小贴士

希望参与的读者,今天起就可以拨打我们的服务热线预约报名。需要提醒的是,报名时间截止到本周日中午12点,读者只有报名后才能在现场领取汉斯格雅签名卡参加本次活动。另外,已加入快报家居俱乐部并持有会员卡的读者,如果希望购买汉斯格雅产品也可积极参与。

咨询电话:82266698 82266618

网站:www.hansgrohe.com.cn

活动时间:9月20日(本周日)下午2点到5点

签售地点:红星·美凯龙卡子门店一楼大厅

百年传承的卫浴品牌

1934年 第一个浴缸下水阀世并申请到专利(Excentra)。

1953年 汉斯格雅推出世界上第一支升降式淋浴杆(Unique)。

1968年 Selecta,世界首创的可调式升降花洒问世,很快就被竞相模仿,是至今为止被模仿得最多的产品。

1973年 汉斯格雅开始与顶级工业工艺设计师合作,携手开发新产品,并屡获设计大奖。

1974年 汉斯格雅制造出了世界上第一款四色可调式三喷雾手持花洒,此后赢得了多项国际奖项。

1981年 汉斯格雅开发设计出环形把手的龙头。

1985年 汉斯格雅发明了有色龙头,把色彩带入了卫浴空间。

1987年 首创Quidron花洒清洁功能并获专利,目前仍然是针对有2个或更多出水形式的花洒的最好的清洁系统。

1993年 汉斯格雅推出的不锈钢漏水技术,可回收、重复使用的把手的发明再度赢得殊荣。唯此诞生,它是一个个性化浴室设计品牌。

1994年 汉斯格雅推出全新的淋浴的福洛系列,从而形成了浴缸、淋浴和福洛三个品牌,区分其丰富的产品系列。首次荣获“德国环保大奖”。

2001年 汉斯格雅百年华诞。

2003年 汉斯格雅品牌推出了“飞雨”花洒系列,独创超大水流面积设计,重新定义了淋浴。

2005年 “飞雨”空气注入式花洒面市,汉斯格雅首创让水开始呼吸,这一年的II国际设计大赛,汉斯格雅也是独领风骚,就11项大奖。